

Профілі компетенцій на керівні посади

Компетенції / Знання	Опис	Заступник завідувача сектору	Заступник начальника відділу / завідувач сектору	Начальник відділу	Заступник директора департаменту / заступник начальника територіального управління	Директор департаменту / начальник територіального управління
		Набув базові знання за сферою діяльності, демонструє застосування знань у практичній діяльності. Здатний засвоювати нову інформацію та ефективно її застосовувати	Має ґрунтовні загальні галузеві знання, необхідні для аудиторської діяльності. Розуміє та застосовує в роботі широкий спектр знань з аудиту та управління	Має широкий спектр знань з аудиту та управління. Демонструє ефективне застосування знань у практичній діяльності, здатний ділитися своїми знаннями та практичним досвідом з іншими аудиторами. Здатний засвоювати нову інформацію та ефективно застосовувати її	Повністю ознайомлений з визнаними галузевими знаннями, як загальними, так і специфічними, а також знаннями державного управління, застосовує знання з метою визначення стандартів, які застосовують інші	Повністю ознайомлений з визнаними галузевими знаннями (як загальними, так і специфічними) а також знаннями державного управління, застосовує знання з метою визначення стандартів, які застосовують інші
Загальні компетенції						
Знання законодавства	Розуміння законів і нормативно-правових актів, що регулюють діяльність державних органів. Знання принципів публічних закупівель, бюджетного процесу, фінансового контролю	Має ґрунтовні знання основних нормативно-правових актів. Застосовує положення законодавства відповідно до інструкцій і вказівок керівника. Вміє ідентифікувати порушення законодавства під час здійснення аудиту. Вміє застосовувати на практиці під час здійснення аудиту норми законодавства та знаходити правові рішення у складних ситуаціях	Володіє знаннями законодавства (як загальними, так і спеціальними), а також знаннями контексту державного управління. Здатний аналізувати й застосовувати норми права на практиці. Орієнтується в міжнародних і національних нормативних актах. Поглиблює знання та застосовує їх на практиці	Володіє знаннями законодавства (як загальними, так і спеціальними), а також знаннями контексту державного управління. Здатний аналізувати й застосовувати норми права на практиці. Орієнтується в міжнародних і національних нормативних актах. Поглиблює знання та застосовує їх на практиці	Здатний продемонструвати відмінний рівень кваліфікації знань законодавства з визнаними галузевими знаннями (як загальними, так і спеціальними), а також знаннями контексту державного управління в Україні, інших державних установ та зацікавлених сторін. Застосовує свої знання для вдосконалення нормативно-правової бази (надає рекомендації)	Здатний продемонструвати відмінний рівень кваліфікації знань законодавства з визнаними галузевими знаннями (як загальними, так і спеціальними), а також знаннями контексту державного управління в Україні, інших державних установ та зацікавлених сторін. Застосовує свої знання для вдосконалення нормативно-правової бази. Здатний презентувати РП в дискусіях щодо змін законодавства в публічному секторі
ІТ-грамотність	Володіння основним програмним забезпеченням (спеціалізовані програмні засоби для аудиту) для здійснення своєї діяльності	Застосування таких ІТ-інструментів, як електронна пошта, відеоконференції, MS Windows та офісні програми для повсякденних операцій. Використання функцій табличних редакторів для автоматизації завдань, інтеграція табличних редакторів з іншими програмами	Застосування таких ІТ-інструментів, як електронна пошта, відеоконференції, MS Windows та офісні програми для повсякденних операцій. Використання функцій табличних редакторів для автоматизації завдань, інтеграція табличних редакторів з іншими програмами	Застосування таких ІТ-інструментів, як електронна пошта, відеоконференції, MS Windows та офісні програми для повсякденних операцій. Використання функцій табличних редакторів для автоматизації завдань, інтеграція табличних редакторів з іншими програмами	Застосування таких ІТ-інструментів, як електронна пошта, відеоконференції, MS Windows та офісні програми для повсякденних операцій. Використання функцій табличних редакторів для автоматизації завдань, інтеграція табличних редакторів з іншими програмами	Застосування таких ІТ-інструментів, як електронна пошта, відеоконференції, MS Windows та офісні програми для повсякденних операцій. Використання функцій табличних редакторів для автоматизації завдань, інтеграція табличних редакторів з іншими програмами
Мовна грамотність (знання іноземної мови - однією з офіційних мов Ради Європи)	Рівень володіння англійською мовою (іншою іноземною мовою)	Мінімальний рівень B1, документально підтверджений	Мінімальний рівень B1, документально підтверджений	Мінімальний рівень B1, документально підтверджений	Мінімальний рівень B2, документально підтверджений	Мінімальний рівень B2, документально підтверджений
Персональна відповідальність за ефективне виконання завдань	Здатність брати на себе відповідальність у повсякденній роботі, досягати поставлених цілей і виконувати поставлені задачі	Несе особисту відповідальність за досягнення цілей і дотримання термінів виконання роботи відповідно до планових показників та загальних інструкцій. Визначає потенційні проблеми та пропонує рішення. Прагне вдосконалити процеси в межах своїх завдань	Несе відповідальність за команду, досягнення цілей та дотримання термінів виконання робіт відповідно до планових показників. Бере на себе відповідальність за реалістичну оцінку власних сил і можливостей. Визначає потенційні проблеми та пропонує рішення. Здатний вдосконалити процеси в межах своїх завдань	Несе відповідальність за команду, досягнення цілей та дотримання термінів виконання робіт відповідно до планових показників. Бере на себе відповідальність за реалістичну оцінку власних сил і можливостей. Визначає потенційні проблеми та пропонує рішення. Здатний вдосконалити процеси в межах своїх завдань	Несе відповідальність за декілька команд, досягнення цілей та дотримання термінів виконання завдань відповідно до планових показників. Виховує культуру спільної особистої відповідальності в команді та активно підтримує колег у досягненні цілей і виконанні запланованих показників. Демонструє відповідальність, проводячи реалістичну оцінку власних сил і можливостей, забезпечуючи високоякісні результати	Формує міцну культуру спільної відповідальності в команді, активно наставляючи колег для досягнення не лише їхніх індивідуальних цілей, але й стратегічних цілей організації. Виявляючи високий рівень підзвітності, ретельно оцінює свої сильні та слабкі сторони, гарантуючи зразкові результати та цілісність своєї роботи
Етична поведінка	Високий рівень професійної етики: незалежність, об'єктивність, конфіденційність. Вміння працювати без упередженості, дотримуючись етичних норм та стандартів	Дотримується етичних цінностей та принципів, визначених Кодексом етики Рахункової палати	Дотримується етичних цінностей та принципів Кодексу етики Рахункової палати, надає керівництво й підтримку у сприянні їх розумінню	Дотримується етичних цінностей та принципів Кодексу етики Рахункової палати, надає керівництво й підтримку у сприянні їх розумінню	Задає тон етичної поведінки своїми діями та прикладом, діючи згідно з етичними цінностями та принципами; вимагає від усіх працівників дотримання Кодексу етики Рахункової палати, надає керівництво й підтримку у сприянні їх розумінню. Спрямує свої рішення на забезпечення дотримання етичних цінностей та принципів, визначених Кодексом етики Рахункової палати	Задає тон етичної поведінки своїми діями та прикладом, діючи згідно з етичними цінностями та принципами; вимагає від усіх працівників дотримання Кодексу етики Рахункової палати, надає керівництво й підтримку у сприянні їх розумінню. Спрямує свої рішення на забезпечення дотримання етичних цінностей та принципів, визначених Кодексом етики Рахункової палати
Розвиток професійної майстерності	Прагнення до безперервного професійного розвитку, отримання знань, удосконалення навичок та особистих характеристик, необхідних для виконання обов'язків	Самостійно ініціює професійний розвиток, надає експертну підтримку команді, демонструє лідерство у навчанні	Професійно розвивається на постійній основі, надає експертну підтримку команді. Ініціює впровадження передових стандартів та методик аудиту, забезпечує стратегічний розвиток команди, виступає наставником та лідером у професійному середовищі. Оцінює компетенції членів команди	Професійно розвивається на постійній основі, надає експертну підтримку команді. Ініціює впровадження передових стандартів та методик аудиту, забезпечує стратегічний розвиток команди, виступає наставником та лідером у професійному середовищі. Оцінює компетенції членів команди	Об'єктивно оцінює поточну потребу в розвитку професійних навичок і знань, ініціює та вміє проводити тренінги для персоналу РП. Спрямує розвиток професійної майстерності команди, забезпечує впровадження сучасних стандартів і методик аудиту	Об'єктивно оцінює поточну потребу в розвитку професійних навичок і знань, ініціює та вміє проводити тренінги для персоналу РП. Спрямує розвиток професійної майстерності команди. Впроваджує сучасні стандарти і методики аудиту, формує культуру безперервного навчання й вдосконалення

Професійні / менеджерські компетенції аудиторів						
Знання принципів та базових стандартів INTOSAI	Знання принципів та базових стандартів INTOSAI (ISSAI 100, 130, 140, 150, організаційні вимоги до BOA – INTOSAI P1, 10, 12, 20)	Має ґрунтовні знання про стандарти INTOSAI, здатний застосовувати їх на практиці, забезпечуючи відповідність аудиторської діяльності міжнародним вимогам, сприяє їх розумінню серед членів команди	Демонструє високий рівень знань стандартів INTOSAI та ефективно застосовує методології, засновані на ISSAI, в аудиторській команді для забезпечення відповідності міжнародним стандартам. Співпрацює із зацікавленими сторонами для покращення практики аудиту та якості	Демонструє високий рівень знань стандартів INTOSAI та ефективно застосовує методології, засновані на ISSAI, в аудиторській команді для забезпечення відповідності міжнародним стандартам. Співпрацює із зацікавленими сторонами для покращення практики аудиту та якості	Відмінно володіє знаннями стандартів INTOSAI, фундаментальних принципів аудиту в державному секторі та організаційних вимог до BOAФК. Відіграє ключову роль в адаптації та застосуванні методологій, заснованих на ISSAI, забезпечуючи відповідність практики аудиту міжнародним стандартам і ефективно їх виконання. Може представляти РП в робочих групах INTOSAI / EUROSAI, очолювати створення та вдосконалення методологій аудиту на основі ISSAI, встановлюючи високі стандарти якості аудиту та узгоджуючи практики з найкращими світовими практиками	Відмінно володіє знаннями принципів INTOSAI, фундаментальних принципів аудиту в державному секторі та організаційних вимог до BOA. Надає пропозиції щодо вдосконалення ISSAI та здатний представляти РП в робочих групах INTOSAI / EUROSAI. Очолює створення та вдосконалення методологій аудиту на основі ISSAI, встановлюючи високі стандарти якості аудиту та узгоджуючи практики з найкращими світовими практиками
Аудиторська майстерність (дотримання методологій)	Використання затверджених методологій аудиту. Якісне і своєчасне виконання поставлених завдань на всіх етапах здійснення аудиту	Застосовує методології, визначені методичними посібниками з проведення аудитів (фінансового або відповідності, або ефективності (діяльності)). Розуміє мету складання кожного виду аудиторської документації та вміє самостійно її заповнювати, а також надавати роз'яснення та рекомендації щодо виконання аудиторських процедур та їх документування іншим аудиторам контрольної групи. Потребує допомоги більш досвідчених аудиторів чи керівника аудиторської групи лише у складних неординарних ситуаціях	Аналізує методологічні вимоги (ISSAI) та надає рекомендації щодо вдосконалення методичних посібників з проведення аудитів (фінансового або відповідності, або ефективності (діяльності)), ділиться знаннями й досвідом з іншими аудиторам. Здатний ефективно застосовувати знання у сфері аудиту в складних і неординарних ситуаціях, активно поновлювати свої професійні знання та вдосконалювати навички. Охоче надає роз'яснення щодо методик аудитів та їх практичного застосування іншим аудиторам	Аналізує методологічні вимоги (ISSAI) та надає рекомендації щодо вдосконалення методичних посібників з проведення аудитів (фінансового або відповідності, або ефективності (діяльності)), ділиться знаннями й досвідом з іншими аудиторам. Здатний ефективно застосовувати знання у сфері аудиту в складних і неординарних ситуаціях, активно поновлювати свої професійні знання та вдосконалювати навички. Охоче надає роз'яснення щодо методик аудитів та їх практичного застосування іншим аудиторам	Аналізує методологічні вимоги (ISSAI) та надає рекомендації щодо вдосконалення методичних посібників з проведення аудитів (фінансового або відповідності, або ефективності (діяльності)), ділиться знаннями й досвідом з іншими аудиторам. Здатний ефективно застосовувати знання у сфері аудиту в складних і неординарних ситуаціях, активно поновлювати свої професійні знання та вдосконалювати навички. Надає роз'яснення щодо методик аудитів та їх практичного застосування іншим аудиторам та зацікавленим сторонам на національному рівні. Обізнаний з міжнародними практиками, методологіями проведення аудиту	Аналізує методологічні вимоги (ISSAI) та надає рекомендації щодо вдосконалення методичних посібників з проведення аудитів (фінансового або відповідності, або ефективності (діяльності)), ділиться знаннями й досвідом з іншими аудиторам. Здатний ефективно застосовувати знання у сфері аудиту в складних і неординарних ситуаціях, активно поновлювати свої професійні знання та вдосконалювати навички. Охоче надає роз'яснення щодо методик аудитів та їх практичного застосування іншим аудиторам та зацікавленим сторонам на національному та міжнародному рівнях. Є експертом з інноваційних методологічних підходів в аудиті
Планування та організація (управління власною роботою)	Планування, організація, ефективне визначення пріоритетів завдань, заходів та досягнення поставлених цілей	Компетентно планує, виконує та контролює власну роботу та роботу інших членів аудиторської групи (за необхідності) в межах середньострокових термінів. Організовує та виконує різні види діяльності в різних завданнях	Виконує комплекс робіт, іноді складних і нестандартних, у різних робочих процесах. Планує власну роботу та роботу інших членів команди в межах середньострокових та довгострокових термінів, забезпечує її виконання	Виконує комплекс робіт, іноді складних і нестандартних, у різних робочих процесах. Планує власну роботу та роботу інших членів команди в межах середньострокових та довгострокових термінів, забезпечує її виконання	Ефективно керує кількома завданнями одночасно, демонструючи здатність орієнтуватися в складних і нестандартних робочих процесах. Займається ретельним плануванням роботи як на середньострокову, так і на довгострокову перспективу, забезпечуючи ефективну організацію та виконання завдань для досягнення стратегічних цілей	Ефективно виконує різноманітні завдання одночасно, керує складними та нестандартними робочими процесами та забезпечує їх виконання. Проявляє стратегічне бачення, ретельно планує роботу як у середньострокових, так і в довгострокових планах
Комунікація та взаємодія	Комунікація та співпраця з внутрішніми та зовнішніми стейкхолдерами. Підтримка позитивного іміджу державного аудитора	Структуровано та логічно представляє комплексну інформацію, ініціює та веде продуктивні дискусії зі складних питань з усіма категоріями зацікавлених сторін	Подає складну інформацію структуровано та логічно, ініціює та веде продуктивні дискусії зі складних питань з усіма категоріями зацікавлених сторін. Запобігає міжособистісним конфліктам під час дискусій і винесення професійних суджень	Подає складну інформацію структуровано та логічно, ініціює та веде продуктивні дискусії зі складних питань з усіма категоріями зацікавлених сторін. Запобігає міжособистісним конфліктам під час дискусій і винесення професійних суджень	Представляє складну інформацію в структурованій та логічній формі, ініціює та веде продуктивні дискусії зі складних питань з усіма категоріями зацікавлених сторін. Запобігає міжособистісним конфліктам під час дискусій і винесення професійних суджень. Сприяє пошуку компромісу	Представляє складну інформацію в структурованій та логічній формі, ініціює та веде продуктивні дискусії зі складних питань з усіма категоріями зацікавлених сторін. Здатний представляти РП на національному рівні. Запобігає міжособистісним конфліктам під час дискусій і винесення професійних суджень. Сприяє пошуку компромісу
Критичне мислення (професійний скептицизм)	Наявність аналітичних навичок, вміння структурувати інформацію, декомпонувати та розділяти завдання, аналізувати від загального до конкретного	Застосовує професійне судження та скептицизм під час виконання аудиторських завдань. Допомогає вдосконалювати навички колег щодо системного аналізу даних та аргументації висновків при здійсненні аудиту	Застосовує професійне судження та скептицизм під час виконання аудиторських завдань. Забезпечує оцінку інформації з використанням доказового підходу, запобігаючи упередженим висновкам. Використавує структуровані методи аналізу для прийняття рішень на основі доказів, не піддаючись впливу сторонніх чинників	Застосовує професійне судження та скептицизм під час виконання аудиторських завдань. Забезпечує оцінку інформації з використанням доказового підходу, запобігаючи упередженим висновкам. Використавує структуровані методи аналізу для прийняття рішень на основі доказів, не піддаючись впливу сторонніх чинників	Застосовує професійний скептицизм для підтримки високого рівня об'єктивності, забезпечує якісну оцінку інформації та сприяє підвищенню критичного мислення в команді. Демонструє здатність системно оцінювати інформацію, виявляти суперечності, аналізувати ризики та визначати обґрунтовані питання аудиту, спрямовані на об'єктивність і достовірність	Забезпечує стратегічний рівень критичного аналізу та професійного скептицизму, спрямованого на виявлення системних ризиків, забезпечення достовірності результатів аудиту та підвищення об'єктивності. Спрямовує команду на прийняття рішень, що ґрунтуються на доказах і об'єктивному аналізі, забезпечує відповідність результатів аудиту найвищим стандартам аудиту

Письмова аудиторська звітність	Формує думку або рішення щодо об'єкта аудиту на основі достовірних, підтверджених даних та посилається на перевірені джерела інформації. Проявляє професійне судження та скептицизм	Аналізує та узагальнює результати контрольних заходів за питаннями аудиту, формує на їхній основі висновки та рекомендації за питаннями аудиту	Готує проєкт аудиторського звіту за результатами контрольного заходу, формує узагальнюючі висновки та пропозиції	Готує проєкт аудиторського звіту за результатами контрольного заходу, формує узагальнюючі висновки та пропозиції	Забезпечує організацію і контроль за підготовкою проєкту аудиторського звіту. Надає пропозиції щодо удосконалення проєкту аудиторського звіту	Забезпечує організацію, контроль і стратегічну спрямованість підготовки проєктів аудиторських звітів, забезпечуючи відповідність їх змісту з принципом суттєвості, узгодженість зі стандартами і методологіями аудиту
Лідерство	Здатність до мотивації та розвитку команди, встановлення чітких цілей, оцінювання ефективності та сприяння зростанню та досягненню успіху	Демонструє здатність підтримувати мотивацію та залученість команди через ефективну комунікацію та активне слухання	Встановлює початкові показники ефективності та проводить регулярні оцінки, надаючи конструктивний зворотний зв'язок для розвитку команди. Визначає основні можливості для навчання та підтримує етичну поведінку	Здатний управляти групою аудиторів, мотивувати їх і забезпечувати ефективну співпрацю для досягнення стратегічних цілей. Ефективно встановлює та контролює показники ефективності, надаючи практичний зворотний зв'язок та індивідуальні плани розвитку для членів команди. Підтримує етичну поведінку та заохочує постійне навчання та вдосконалення	Демонструє лідерство, активізуючи роботу кількох команд та забезпечуючи їхню узгодженість з організаційними цілями. Розробляє комплексні показники ефективності та проводить регулярні оцінки, надаючи стратегічний зворотний зв'язок, що сприяє покращенню навичок і вмінь окремих працівників і команд. Створює та забезпечує можливості для навчання, підтримуючи етичність	Демонструє візійне лідерство, надихаючи культуру досконалості та відповідальності в усій організації. Встановлює та впроваджує межі управління ефективністю, які сприяють організаційному успіху та особистісному зростанню співробітників. Ефективно залучає зацікавлені сторони на всіх рівнях через прозору комунікацію та етичне лідерство, постійно створюючи середовище для інновацій, навчання та високих стандартів ефективності
Управління командою	Знання принципів управління проєктами та ефективного використання ресурсів під час проведення аудиту. Здатність до організації та координації роботи команди аудиторів	Знання основ комунікації в команді та вміння розподіляти завдання. Має навички складання простих графіків та контролю за виконанням завдань. Надання звітів про прогрес команди керівнику	Управління невеликими командами або проєктами із встановленням пріоритетів. Має навички вирішення конфліктів та управління ризиками. Організація роботи команди, забезпечення своєчасного виконання завдань	Забезпечує контроль за виконанням плану та досягнення результатів. Вміє ефективно розподіляти ресурси між членами команди, управляти пріоритетами та вирішувати проблеми, що виникають у процесі здійснення аудиту	Вміє професійно управляти декількома командами, забезпечуючи узгодженість дій між усіма учасниками. Має здатність мотивувати, наставляти та розвивати членів команди, створюючи ефективне середовище для співпраці, навчання та професійного зростання	Вміє професійно управляти декількома командами, забезпечуючи узгодженість дій між усіма учасниками. Бере на себе відповідальність за управління ризиками та вирішення складних ситуацій, які можуть виникнути під час здійснення аудиту. Вміє стратегічно планувати та контролювати роботу декількох команд, аналізувати результати аудитів і надавати рекомендації на експертному рівні
Забезпечення якості та досягнення результатів	Здатність до контролю та вдосконалення всіх аспектів роботи, спрямованих на досягнення стандартів якості. Здатність досягати максимальних результатів при мінімальних витратах часу та ресурсів	Планування своєї роботи для досягнення конкретних результатів. Виконання завдань, які вимагають аналізу та контролю за виконанням методів роботи. Знає інструменти для забезпечення якості роботи. Потребує контролю керівництва	Організовує роботу на досягнення конкретних результатів. Аналізує ефективність власної діяльності та вдосконалив її. Вирішує складні завдання із мінімальною підтримкою з боку вищого керівництва. Забезпечує якість результатів роботи команди. Застосовує інструменти для забезпечення якості роботи	Контролює та забезпечує досягнення командою поставлених цілей. Розподіляє завдання між членами команди, забезпечує їх своєчасне виконання. Виявляє ініціативу для покращення ефективності процесів. Забезпечує відповідність діяльності стандартам якості	Визначає пріоритети та ставить завдання для команди з орієнтацією на результат. Забезпечує ефективну організацію роботи команди та виконання стратегічних цілей. Впроваджує нові підходи для підвищення результативності роботи. Розробляє та впроваджує стандарти якості, адаптуючи їх до специфіки конкретних аудиторських задач та потреб	Забезпечує досягнення стратегічних цілей діяльності на національному рівні. Встановлює стандарти результативності для підлеглих структур. Представляє результати роботи департаменту на державному та міжнародному рівнях. Управління ефективністю департаменту в умовах змін або кризових ситуацій. Розробляє та впроваджує стандарти якості, адаптуючи їх до специфіки конкретних аудиторських задач та потреб
Специфічні компетенції аудиторів (фінансовий аудит, аудит відповідності, аудит ефективності / діяльності)						
Фінансовий аудит ISSAI 200/2000	1. Розуміння того, як фінансовий аудит сприяє підвищенню відповідальності за використання публічних коштів	Розуміє та вміє пояснити специфіку ФА в державному секторі, його роль і місце в державному фінансовому контролі та потреби зацікавлених сторін	Має ґрунтовні знання щодо ФА у контексті управління державними фінансами, важливості достовірної фінансової інформації та вміє пояснити це зацікавленим сторонам	Має ґрунтовні знання щодо ФА у контексті управління державними фінансами, важливості достовірної фінансової інформації та вміє пояснити це зацікавленим сторонам	Має відмінні знання щодо ФА в контексті управління державними фінансами, важливості достовірної фінансової інформації та вміє пояснити це зацікавленим сторонам	Є експертом у проведенні ФА в контексті управління державними фінансами, важливості достовірної фінансової інформації та вміє пояснити це зацікавленим сторонам
	2. Національні положення та стандарти бухгалтерського обліку, знання внутрішнього контролю, знання фінансової та бюджетної звітності	Має ґрунтовні знання з економічного аналізу та розуміння річної звітності для прийняття управлінських рішень. Застосовує фінансовий аналіз для оцінки ризиків у ФА	Розуміє і вміє пояснити місце і роль ефективного управління фінансами, застосовує на практиці поняття "надання обґрунтованої впевненості"	Розуміє і вміє пояснити місце і роль ефективного управління фінансами, застосовує на практиці поняття "надання обґрунтованої впевненості"	Вміє професійно критично оцінити якість завершених ФА та відповідність вимогам стандартів. Забезпечує проведення аудитів у відповідності зі стандартами	Здійснює кваліфіковані перевірки щодо завершених ФА, оцінює дотримання вимог стандартів під час їх проведення, здатний узагальнити результати та використати їх для проведення навчань з метою підвищення професійного рівня аудиторів
	3. Застосування основних положень / понять ISSAI 2000-2999	Розуміє та вміє застосовувати концепцію обґрунтованої впевненості та суттєвості під час здійснення аудиту фінансової звітності (консолідованої, специфічних операцій, активів / зобов'язань - специфічних для об'єкта аудиту). Застосовує на практиці Методологію фінансового аудиту, здатний ідентифікувати та оцінити значні ризики, зібрати достатні та прийнятні аудиторські докази, сформулювати рекомендації	Розуміє та застосовує концепцію обґрунтованої впевненості та суттєвості під час складних ФА (щодо консолідованої звітності). Відповідає за здійснення аудиту на всіх його етапах (планування, проведення, звітування) та надання рекомендацій для підвищення якості аудиту	Розуміє та застосовує концепцію обґрунтованої впевненості та суттєвості під час складних ФА (щодо консолідованої звітності). Відповідає за здійснення аудиту на всіх його етапах (планування, проведення, звітування) та надання рекомендацій для підвищення якості аудиту	Здатний виконувати нагляд під час здійснення ФА, надавати експертні поради та рекомендації, які забезпечують проведення якісного аудиту та зниження аудиторського ризику	Здійснює кваліфікований нагляд за ФА, демонструє стратегічне розуміння та надає рекомендації для проведення якісного аудиту та отримання обґрунтованих результатів, а також сприяння вдосконаленню методологій ФА. Є експертом у застосуванні ISSAI 200/2000, впроваджує нові підходи та найкращі практики ФА. Розробляє методології аудиту та адаптує міжнародні стандарти до специфіки роботи організації. Консультує інших аудиторів, надає експертну підтримку з питань ФА

Аудит відповідності ISSAI 400/4000	1. Розуміння того, як аудит відповідності сприяє підвищенню прозорості, підзвітності та належному врядуванню (управлінню) (Принцип 17 ISSAI 400)	Розуміє та вміє пояснити специфіку АВ у державному секторі, його роль і місце в системі управління державними фінансами та виявленні випадків шахрайства і корупції	Має ґрунтовні знання щодо місця внутрішнього та зовнішнього аудиту в управлінні фінансовими ресурсами, прийнятті ефективних управлінських рішень, прозорості та підзвітності. Вміє пояснити зазначене різним зацікавленим сторонам	Має ґрунтовні знання щодо місця внутрішнього та зовнішнього аудиту в управлінні фінансовими ресурсами, прийнятті ефективних управлінських рішень, прозорості та підзвітності. Вміє пояснити зазначене різним зацікавленим сторонам	Розуміє місце внутрішнього та зовнішнього аудиту в управлінні фінансовими ресурсами, прийнятті ефективних управлінських рішень, прозорості та підзвітності. Вміє пояснити зазначене різним зацікавленим сторонам	Розуміє місце внутрішнього та зовнішнього аудиту в управлінні фінансовими ресурсами, прийнятті ефективних управлінських рішень, прозорості та підзвітності. Вміє пояснити зазначене різним зацікавленим сторонам	
	2. Знання системи законодавства та права, розуміння ієрархії нормативно-правових актів, положень, інструкцій, нормативно-правового забезпечення господарської діяльності	Має ґрунтовні знання та розуміння нормативно-правових актів, що стосуються предмета аудиту. Вміє пояснити правові норми, застосовані в цілях аудиту, у т. ч. для формування висновків та пропозицій відповідальній стороні та користувачам звітів	Демонструє здатність аналізувати та застосовувати нормативно-правові акти на всіх етапах здійснення АВ. Вміє обґрунтувати необхідність впровадження системних змін з метою реагування на виявлені аудитором недоліки та порушення	Демонструє здатність аналізувати та застосовувати нормативно-правові акти на всіх етапах здійснення АВ. Вміє обґрунтувати необхідність впровадження системних змін з метою реагування на виявлені аудитором недоліки та порушення	Має знання на експертному рівні та здатний проводити всеохоплюючий контроль якості аудитів та об'єктивно оцінювати, чи вони проведені у відповідності з вимогами стандартів	Має знання на експертному рівні та здатний здійснювати детальний високопрофесійний контроль якості щодо завершених аудитів, забезпечуючи чітке дотримання стандартів, а також вміє відібрати важливу інформацію	
	3. Застосування основних положень / понять ключових концепцій ISSAI 4000-4999	Застосовує ключові концепції аудиту відповідності (обмежену та обґрунтовану впевненість, суттєвість), бере активну участь у визначенні обсягу, питань та критеріїв аудиту, самостійно та в команді виконує аудиторські процедури. Здатний аналізувати та оцінювати складні ситуації / питання аудиту і зібрати достатні та прийнятні аудиторські докази щодо них, скласти якісну аудиторську документацію. Бере активну участь у підготовці проєктів аудиторських звітів з обґрунтованими висновками та пропозиціями	Застосовує концепцію обмеженої / обґрунтованої впевненості та суттєвості під час проведення аудитів. Керує процесом щодо визначення обсягу, питань та критеріїв аудиту, самостійно та в команді виконує аудиторські процедури; координує діяльність членів аудиторської групи з підготовки проєкту аудиторського звіту, узагальнює інформацію з метою його підготовки. Здатний аналізувати складні ситуації / питання аудиту. Погоджує результати аудиту з об'єктами контролю, здатний представляти результати аудиту зацікавленим сторонам	Застосовує концепцію обмеженої / обґрунтованої впевненості та суттєвості під час проведення аудитів. Керує процесом щодо визначення обсягу, питань та критеріїв аудиту, самостійно та в команді виконує аудиторські процедури; координує діяльність членів аудиторської групи з підготовки проєкту аудиторського звіту, узагальнює інформацію з метою його підготовки. Здатний аналізувати складні ситуації / питання аудиту. Погоджує результати аудиту з об'єктами контролю, здатний представляти результати аудиту зацікавленим сторонам	Здійснює ретельний нагляд за поточними аудитами, надає кваліфіковані професійні поради та настанови, які сприяють високоякісному проведенню аудитів, а також належному реагуванню на ризики	Здійснює нагляд та проводить контроль якості поточних аудитів на рівні експерта, здійснює наставництво (надає висококваліфіковані поради / рекомендації) щодо вдосконалення аудиторських процедур, що сприяє покращенню результатів проведених аудитів	
Аудит ефективності / діяльності ISSAI 300/3000	1. Розуміння того, як аудит ефективності (діяльності) сприяє підвищенню прозорості, підзвітності та належному врядуванню	Розуміє та вміє пояснити специфіку аудиту ефективності (діяльності) в державному секторі, його роль і місце в системі управління державними фінансами	Має знання на високому рівні з АЕ в широкому контексті управління державними фінансами, вміє визначати вплив АЕ на належне управління, прозорість та підзвітність. Вміє пояснити зазначене цільовим користувачам	Має знання на високому рівні з АЕ в широкому контексті управління державними фінансами, вміє визначати вплив АЕ на належне управління, прозорість та підзвітність. Вміє пояснити зазначене цільовим користувачам	Має знання на експертному рівні з АЕ в широкому контексті управління державними фінансами, вміє визначати вплив АЕ на належне управління, прозорість та підзвітність. Вміє пояснити зазначене цільовим користувачам	Має знання на експертному рівні з АЕ в широкому контексті управління державними фінансами, вміє визначати вплив АЕ на належне управління, прозорість та підзвітність. Вміє пояснити зазначене цільовим користувачам	
	2. Знання системи законодавства та права, розуміння ієрархії нормативно-правових актів, положень та інструкцій. Знання у сфері аудиту державного сектору (стратегії, політики, ризики, проблеми, напрями та шляхи вдосконалення)	Має ґрунтовні знання та розуміння різних питань у сфері аудиту, аудиторського підходу, вміє сформулювати питання та визначити критерії аудиту, а також пояснити їх відповідальній стороні та цільовим користувачам	Має ґрунтовні знання та вміє пояснити місце і роль ефективного фінансового менеджменту й належного управління. Здатний запропонувати системні вдосконалення, спрямовані на усунення недоліків, виявлених під час здійснення аудитів ефективності (діяльності), що підвищує цінність аудиторської діяльності	Має ґрунтовні знання та вміє пояснити місце і роль ефективного фінансового менеджменту й належного управління. Здатний запропонувати системні вдосконалення, спрямовані на усунення недоліків, виявлених під час здійснення аудитів ефективності (діяльності), що підвищує цінність аудиторської діяльності	Має знання на експертному рівні, здатний проводити всеохоплюючий контроль якості аудитів та об'єктивно оцінювати, чи вони проведені у відповідності з вимогами стандартів	Має знання на експертному рівні та здатний здійснювати детальний високопрофесійний контроль якості щодо завершених аудитів, забезпечуючи чітке дотримання стандартів, а також відібрати важливу інформацію, необхідну для включення для проведення навчань аудиторів	
	3. Застосування основних положень / понять ISSAI 3000-3999	Застосовує ключові принципи аудиту ефективності (діяльності): бере активну участь у визначенні обсягу, питань та критеріїв аудиту, самостійно та в команді виконує аудиторські процедури. Спроможний аналізувати та оцінювати складні ситуації / питання аудиту і зібрати достатні та прийнятні аудиторські докази щодо них, скласти якісну аудиторську документацію. Бере активну участь у підготовці проєктів звітів за результатами аудитів з обґрунтованими висновками та пропозиціями	Застосовує ключові принципи аудиту ефективності (діяльності): керує визначенням обсягу, питань та критеріїв аудиту, зводить та формує план аудиту, самостійно та в команді виконує аудиторські процедури. Здатний аналізувати та оцінювати складні ситуації / питання аудиту і спрямовувати членів контрольної групи на збір достатніх та прийнятних аудиторських доказів щодо них. Вміє проводити аудит з урахуванням причинно-наслідкового зв'язку. Координує роботу над підготовкою проєкту аудиторського звіту, зводить та узагальнює інформацію, надану іншими членами контрольної групи до проєкту звіту. Погоджує результати аудиту з об'єктами контролю, здатний представляти результати аудиту зацікавленим сторонам	Застосовує ключові принципи аудиту ефективності (діяльності): керує визначенням обсягу, питань та критеріїв аудиту, зводить та формує план аудиту, самостійно та в команді виконує аудиторські процедури. Здатний аналізувати та оцінювати складні ситуації / питання аудиту і спрямовувати членів контрольної групи на збір достатніх та прийнятних аудиторських доказів щодо них. Вміє проводити аудит з урахуванням причинно-наслідкового зв'язку. Координує роботу над підготовкою проєкту аудиторського звіту, зводить та узагальнює інформацію, надану іншими членами контрольної групи до проєкту звіту. Погоджує результати аудиту з об'єктами контролю, здатний представляти результати аудиту зацікавленим сторонам	Здійснює нагляд за поточними аудитами, надає кваліфіковані професійні поради та настанови, які сприяють високоякісному проведенню аудитів, а також належному реагуванню на ризики	Здійснює нагляд та проводить контроль якості поточних аудитів (на рівні експерта, здійснює наставництво (надає висококваліфіковані поради / рекомендації) щодо вдосконалення аудиторських процедур, що сприяє покращенню результатів проведених аудитів	

<p>Аналіз виконання Закону України про Державний бюджет України</p>	<p>Розуміння того, як здійснення Рахунковою палатою аналізу виконання закону про Державний бюджет України дає можливість Парламенту та Уряду приймати управлінські рішення щодо вдосконалення бюджетного процесу</p>	<p>Знає процедури здійснення аналізу виконання закону про Державний бюджет України, застосування порівняльного, факторного, структурного, трендового аналізу. Розуміє, що здійснення Рахунковою палатою зазначеного аналізу сприяє ефективному управлінню коштами державного бюджету та забезпечує прозорість бюджетного процесу</p>	<p>Здатний оцінити стан та рівень виконання показників, встановлених у законі про Державний бюджет України і розписі державного бюджету на відповідний період, узагальнити результати аналізу, встановити причини та можливий вплив відхилень фактичних показників від планових, показників попередніх періодів</p>	<p>Здатний оцінити стан та рівень виконання показників, встановлених у законі про Державний бюджет України і розписі державного бюджету на відповідний період, узагальнити результати аналізу, встановити причини та можливий вплив відхилень фактичних показників від планових, показників попередніх періодів</p>	<p>Здатний оцінити на експертному рівні виконання показників, встановлених у законі про Державний бюджет України і розписі державного бюджету на відповідний період, узагальнити результати аналізу, встановити причини та можливий вплив відхилень фактичних показників від планових, показників попередніх періодів. Спроможний сформулювати висновки та пропозиції щодо ефективності управління коштами державного бюджету, пояснити їх потенційним користувачам</p>	<p>Здатний оцінити на експертному рівні виконання показників, встановлених у законі про Державний бюджет України і розписі державного бюджету на відповідний період, узагальнити результати аналізу, встановити причини та можливий вплив відхилень фактичних показників від планових, показників попередніх періодів. Вміє сформулювати висновки та пропозиції щодо ефективності управління коштами державного бюджету, пояснити їх потенційним користувачам</p>
<p>Знання бюджетного законодавства, розуміння ієрархії нормативно-правових актів та того, який нормативно-правовий акт має вищу юридичну силу.</p> <p>Володіння знаннями щодо нормативно-правових актів, які приймаються на виконання Закону України про Державний бюджет України і які впливають на його виконання</p>	<p>Грунтовно розуміє вплив основних макропоказників на окремі показники бюджету (доходи, видатки, запозичення, борг). Розуміє звітність про виконання бюджету (фінансову та бюджетну), її показники та бере участь у визначенні обсягу здійснюваного аналізу. Володіє знаннями про джерела інформації, які використовуються при здійсненні аналізу виконання Закону України про Державний бюджет України та користується ними на практиці. Здатний формувати обґрунтовані висновки і бере активну участь у підготовці проєкту висновку з оцінкою ефективності управління коштами державного бюджету та пропозиції щодо усунення виявлених порушень та вдосконалення бюджетного законодавства</p>	<p>Має відмінні знання з питань виконання бюджету. Керує процесом щодо визначення обсягу здійснюваного аналізу. Здатний аналізувати складні ситуації / питання і встановлювати причини й можливий вплив виявлених відхилень фактичних показників виконання бюджету від планових і показників попередніх періодів на звітність про виконання бюджету (фінансову та бюджетну). Координує діяльність членів контрольної групи з підготовки проєкту висновку, узагальнює інформацію з метою його підготовки. Розуміє та здатний пояснити, якими управлінськими рішеннями Парламент та Уряд можуть вплинути на вдосконалення бюджетного процесу. Здатний представляти результати здійсненого аналізу виконання Закону України про Державний бюджет України зацікавленим сторонам</p>	<p>Має відмінні знання з питань виконання бюджету. Керує процесом щодо визначення обсягу здійснюваного аналізу. Здатний аналізувати складні ситуації / питання і встановлювати причини й можливий вплив виявлених відхилень фактичних показників виконання бюджету від планових і показників попередніх періодів на звітність про виконання бюджету (фінансову та бюджетну). Координує діяльність членів контрольної групи з підготовки проєкту висновку, узагальнює інформацію з метою його підготовки. Розуміє та здатний пояснити, якими управлінськими рішеннями Парламент та Уряд можуть вплинути на вдосконалення бюджетного процесу. Здатний представляти результати здійсненого аналізу виконання Закону України про Державний бюджет України зацікавленим сторонам</p>	<p>Проводить нагляд за здійсненням аналізу виконання Закону України про Державний бюджет України та підготовкою проєктів висновків за їх результатами. Надає кваліфіковані професійні поради і настанови, які сприяють високоякісному проведенню аналізу та підготовці обґрунтованих висновків за результатами їх здійснення</p>	<p>Здійснює експертний контроль якості (нагляд), за результатами якого надає висококваліфіковані поради / рекомендації, які сприяють вдосконаленню процедур здійснення аналізу, що забезпечує покращення результатів цього аналізу. Надає пропозиції щодо вдосконалення процесу здійснення аналізу виконання Закону України про Державний бюджет України</p>	<p>Здійснює експертний контроль якості (нагляд), за результатами якого надає висококваліфіковані поради / рекомендації, які сприяють вдосконаленню процедур здійснення аналізу, що забезпечує покращення результатів цього аналізу. Надає пропозиції щодо вдосконалення процесу здійснення аналізу виконання Закону України про Державний бюджет України</p>
<p>Експертиза проєкту Закону України про Державний бюджет України</p>	<p>Розуміння того, як проведення Рахунковою палатою експертизи проєкту Закону України про Державний бюджет України дає можливість Парламенту затвердити обґрунтований і реалістичний бюджет, що базується на збалансованих показниках бюджету та який відповідає нормативно-правовим актам</p> <p>Знання бюджетного законодавства, розуміння того, який нормативний акт має найвищу юридичну силу. Володіє знаннями щодо нормативно-правових актів та інформації, необхідної для складання Бюджетної декларації і проєкту Закону України про Державний бюджет України</p>	<p>Здатний оцінити обґрунтованість та реалістичність показників, визначених у проєкті Закону України про Державний бюджет України. Вміє формулювати обґрунтовані проєкти висновків і пропозиції до проєкту Закону України про Державний бюджет України. Розуміє очікування потенційних користувачів та здатний пояснити норми статей Закону України про Державний бюджет України</p> <p>Має ґрунтовні знання щодо факторів впливу на формування основних показників (дефіцит / профіцит, доходи, видатки, запозичення, борг), визначених у проєкті Закону України про Державний бюджет України. Бере участь у визначенні обсягу здійснюваної експертизи. Володіє знаннями щодо джерел інформації, які використовуються при проведенні експертизи проєкту цього Закону, застосовує їх на практиці. Розуміє норми статей проєкту і матеріали, що додаються до проєкту Закону України про Державний бюджет України. Здатний формувати обґрунтовані висновки і бере активну участь у підготовці проєкту висновку та пропозицій до проєкту цього Закону</p>	<p>Здатний оцінити обґрунтованість та реалістичність показників, визначених у проєкті Закону України про Державний бюджет України, відповідність статей проєкту закону нормативно-правовим актам, а також узагальнити результати експертизи, сформулювати висновки і пропозиції до проєкту цього Закону</p> <p>Має ґрунтовні знання з окремих питань бюджету, зокрема в частині основних макроекономічних показників економічного і соціального розвитку, заходів державного бюджету, видатків та кредитування державного бюджету, фінансування державного бюджету та боргу, міжбюджетних трансфертів та місцевих бюджетів, що дають можливість встановити відповідність запропонованих у законопроєкті норм вимогам законодавства, обґрунтованості реалістичності показників бюджету. Керує процесом щодо визначення обсягу здійснюваної експертизи. Здатний аналізувати складні ситуації / питання і формувати обґрунтовані висновки та пропозиції, спрямовані на вдосконалення проєкту Закону України про Державний бюджет України</p>	<p>Здатний оцінити обґрунтованість та реалістичність показників, визначених у проєкті Закону України про Державний бюджет України, відповідність статей проєкту закону нормативно-правовим актам, а також узагальнити результати експертизи, сформулювати висновки і пропозиції до проєкту цього Закону</p> <p>Здійснює нагляд за проведенням експертизи проєкту Закону України про Державний бюджет України та підготовки проєктів висновків за її результатами. Надає кваліфіковані професійні поради і настанови, які сприяють високоякісному проведенню експертизи та підготовці обґрунтованих висновків за результатами її здійснення</p>	<p>Здатний оцінити на експертному рівні обґрунтованість та реалістичність показників, визначених у проєкті Закону України про Державний бюджет України, відповідність статей проєкту закону нормативно-правовим актам, узагальнити результати експертизи, сформулювати висновки і пропозиції до проєкту цього Закону. Вміє пояснити сформовані пропозиції потенційним користувачам, чітко розуміє їх вплив на затвердження збалансованого, реалістичного Закону України про Державний бюджет України</p>	<p>Здатний оцінити на експертному рівні обґрунтованість та реалістичність показників, визначених у проєкті Закону України про Державний бюджет України, відповідність статей проєкту закону нормативно-правовим актам, узагальнити результати експертизи, сформулювати висновки і пропозиції до проєкту цього Закону. Вміє пояснити сформовані пропозиції потенційним користувачам, чітко розуміє їх вплив на затвердження збалансованого, реалістичного Закону України про Державний бюджет України</p> <p>Здійснює високопрофесійний контроль якості (нагляд), за результатами якого надає висококваліфіковані поради / рекомендації, які сприяють вдосконаленню процедур проведення експертизи, що сприяє більш ефективному її проведенню. Надає пропозиції щодо вдосконалення процесу проведення експертизи проєкту Закону України про Державний бюджет України. Підбирає важливі питання та приклади для навчання з планування та виконання державного бюджету</p>